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Université Constantine 1 Année Universitaire:2018/2019 
Département Science et techniques ST 

CONTROLE EN INFORMATIQUE 1 
. 1 ère année- ST - Durée: lH 30 mn - Date : Dimanche le 27/0112019 

Exercice 01 (7 pts) 
Algorithme XXXX ; 
Variables 

N, i, CO, Ni, N2, N3, R, M: Entiers 
Début 

écrire(' E~trer 3 Valeurs entières') ~:i't~~.1 
CO f- O · if- 1 · ·.~ .. :._,,,.~ , ' 

Tant Que (i<= 3) faire 
écrire ('Entrer la valeur', i,' de N')L · 

Lire (N) _J ·. ·· 
·..c•4a·;, ·.:-i NI f-NDIV 100 }/'.rs'.l;~\ 

R f-N MOD 1 OO "'' .. :::t~:.-
N2 f- RDIV 10 -l ... .. :,.· .. 
N3f- RMOD IO J ;~i;~f:'! 

Mf-N3*100 + N2*10 + NI 
Si N=MAlors 

CO f- CO +l 
Ecrire (N, 'répond au critère') 

Sinon 
Ecrire (N, 'ne répond pas au critère')(~~~ 

· 'insi 
i f- i+ 1 :;Q~&~ùff!~; 

Fin Tant Que 
Si CO t 0 Alors 

' Ecrire ~:~~:a;a;~a~?ia'~~:~~:n c~~~~~) 
Sinon 

IEcrire ('au~~ nombre. entré satisfait la 
condition' ) ,r,f · · 

F. " !•;:~-llllt ·•~r· 

Fin. 

1. Montrer le tracé d' exécution pour : 
N = {valeur 1 = ~52, valeur2= 487, valeur3 = 
363} (4 ,5 pts) 

2. Construire l'organigramme qui correspond 
à cet algorithme. (2 pt) 

3. Que fait cet algorithme ? (0 ,5 pt) · 

Exercice 02 (4 pts) : 

Ecrire un algorithme qui permet de lire 
une liste des nombres entiers dont la dernière 
valeur = 0 puis il affiche : 

• Le nombre des valeurs paires. 
• Le pourcentage de valeurs positives. 

Exercice 03 ( 4 pts) : 

Ecrire un 
algorithme qui permet de lire un tableau Tab de 200 
éléments entiers puis il affiche : 

1. Le plus grand et le plus petit élément du 
tableau. 

2. La moyenne de ce tableau. 

Questions de cours (3 pts) : 

Partie A : Choisissez la bonne réponse : 
1. L'information peut être sous forme: 

a- Donnée et codage 
b- Voix et image 
c- les deux 

2. Les logiciels de systèmes d'exploitation serv0t11 

d'interface entre le matériel et les logiciels 

d'applications. / 

a- Vrai .. ;6-faux. 

3. ·Le C.P.U C6rocesseur) contient essentiellement : 
a-U.C (unité de commande) et U.AL 

b-U.C etRAM 
c-RAMetUAL 

4. Un programme est : 
a- Algorithme + organigramme 
b- Algorithme+ langage de programmation 
c- Algorithme en anglais. 

5. Pour que le programme puisse s'exécuter il do:t 
être chargé au : ' 
a-Disque Dur b-Flash Disk . c- RAM 

6. Le BIOS est stocké dans : 
a- RAM b-ROM c-Mes docuf11cn:s 

PARTIE B: Conversion des Nombres (2 pts) 

Compléter les cases vides du tableau de 

conversions en montrant la méthode utilisée : 

Déci 
male 
430 

DCB binaire Octal Hexadé 
cimale 

Bon courage 



CORRIGE TYPE DE CONTROLE N° 1 « INFORMA TIQUE 1 » 
UN!Y~gSITE Ç9NSTANTINE1- 1 ERE ANNÉEST:( 2018 _ 2019)''' '''''''''~'' ' ' 

Exercice N°1 :Le tracé d'exécution: (6,5 pts) 

• Pour N ={valeur!= 252, valeur2= 487, valeur3 = 363} 

.. 
N°étape N I CO NI N2 N3 R M Ecran Notes 

, .. J I 1 0 I I I I Entrer 3 valeurs entières 0.25 pt 

2 252 1 0 I I I I I Entrer la valeur 1 de N o. 5 pt 

3 252 1 0 2 I I 52 I Il o. 5 pt 

4 252 1 0 2 5 2 52 I Il o. 5 pt 

5 252 1 0 2 5 2 52 252 I 0.5 pt 

6 •.. 252 1 1 2 5 2 52 252 252 répond au critère 0.25 pt 

8 252 2 1 2 5 2 52 252 Il o. 25 pt 

2 487 2 1 2 5 2 52 252 Entrer la valeur 2 de N o. 5 pt 

3 487 2 1 4 5 2 87 252 Il 0.25 pt 

4 487 2 1 4 8 7 87 252 Il 0.25 pt 

5 487 2 1 4 8 7 87 784 Il o. 25 pt 

7 487 2 1 4 8 7 87 784 487 ne répond pas au critère 0.25 pt 

8 487 3 1 4 8 7 87 784 Il o. 25 pt 

2 363 3 1 4 8 7 87 784 Entrer la valeur 3 de N,: o. 5 pt 

3 363 3 1 3 8 7 63 784 Il 0.25 pt 

4 363 3 1 3 6 3 63 784 Il 0.25 pt 

5 363 3 1 3 6 3 63 363 Il o. 25 pt 

6 363 3 2 3 6 3 63 363 363 répond pas au critère o. 25 pt 

8 363 4 2 3 6 3 63 363 O, 25 pt 

9 363 4 2 3 6 3 63 363 il y a 2nombres satisafaisant la o. 25 pt 
condition cherchée 

2)Cet algorithmedécompose un nombre lu, vérifie si ce dernier est miroir ou non (0, 25 pt) 

et compte aussi le nombre des valeurs miroirs parmi 3 trois valeurs entrées(O, 25 pt). 

NB :Selon le tracé réalisé, l'étape lüne se réalisera pas parce que les valeurs entrées 

contiennent deux nombres miroirs et donc CO = 0 ne sera pas vérifié. 

3) l'organigrammç qui correspond à cet algorithme se trouve dans la page suivante. 

Questions de cours : (3 points): Chaque réponse vraiesur 0,5 pt. 

Question Nu : Sa bonne réponse Question N Sa réponse 

1 c 5 c 

2 a 6 b 

3 a 

4 b 
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note 

0,5 pt 

0,5 pt 

t-4 
CU 
:::s 
C" ·-..... 
ro 
E .... 
0 ...... 
c: ·-
CU 
:::s 

"'C 
0 
E 
CU 

"'C 

t-4 
0 

z 
CU 

<O .... ..... 
c: 
0 
u 

CU 
"'C 
V> 
CU 
u ·-u .... 
CU 
>< 
CU 
V> 
CU 

"'C 

c: 
0 
·-..... 

:::s 

0 
V) 



CORRIGE TYPE DE CONTROLE N° 1 « INFORMA TIQUE 1 » 

'"'"""'""'"""'"'""- -- UN!:Y_ER§!!_EÇQ~§TANTINEl- 1EREANNÉEST:(2018 2019t""""""""'"~-~~" 
L'organigramme de cet algorithme :(3p ts) 

~® 
Ecrire ('Entrer 3 valeurs entières') 

1-
,-,We--co~o '8 

~ 1~1 i 
C..,,.,... ~ ~---•--m m ' 

~ I ~ 
~,....::::,--<'.:.-------------~ ~ 

L ~~ o .•• 
Ecrire ('Entrer la valeur', i, 'de N') 

0 
. ~-~N u1 - on 

Lire(N) (Q;t O 

l 
0.125 cnre 11 y a , , 

N2~R DIV 1 ON3~N MOD 10 'nombres satisafaisant la 
condition cherchée 

Ecrire ('N, 'répond au critère' ) 

i ~i +1 
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Ecrire (aucun noml 
entré satisfait la 
condition' ) 



CORRIGE TYPE DE CONTROLE N° 1 « INFORMA TIQUE 1 » 
'""'"""""".""'"''"·--··-....................... u .... N __ 1v ........ ~ __ R __ ~I __ 'f ....... :E __ C_····-···_Q ___ .~ __ §_T_AN_ T_IN_ E_1-_1_E_RE_A_NN_E_, E_S_T...;:(_2_01_8-=-20_1__;9) 
Exercice 2:(4,5 points) ~ 
Algorithme Nombres;~ 
Variables 
n, co , copl , cop2 : e ntier;} 
prc : réel; ~ 
Début ~ 

Li re(n ) ; {ô.2s;tJ 
co~ O; c~O; cop2 ~ 0; 
Tantque (n <>0 ) faire~ 
co~co + l~~ 
Si (n mod 2=0) Alors 
Copli'-copl +l 
FinSi; 

Si (n > 0) Alors 
Cop2 I ~cop2 + 1 
FinSi; 
Lire (n) 0.2Spt 

FinTQ; ---~-----. O~l 0.125pt Sico= ~a.loi:.'s-- ------1 Ecrire ( 'Aucun nombre n'est lu' ) 
Sinon 

,__.. 0.125 pt pour 

chaque affectation 

Pre~ (cop2* 100) /co; ~ 
Ecrire( 'le nombr e d'enti~rs est : ', copl ); 
Ecrire ( 'le pourcentage des valeurs positifs est: 

FinSi 
Fin. 
Exercice 3 :( 4.5 points) 
Algorithme Max-moyenne; 
Constantes ~ 
N = 200 ~ 
Variables : 
Tab : tableau[l .. N]d'entiers 
Max , Min,i, som: entier ; 
Moy: réel; ~ 

Début ~ 
Ecrire( ' faites entrer les éléme~ tabl e au ') EV 
Pour i al lant de l~ire ~ ~----------------. 
l~ire (Tab [i] ) ~ Remarque 

-----i tin pour - ~ 
O.lZSpt Max~Tab[l] ; Min~ Ta~m~ Tab [l j....<--·--

0.125pt Pour i al l ant de 2 à N Faire 0.125 pt 
Si (Tab [i] > max) Alors ~ 

IMa~~ ~ab [i] ~ 
Fin si ~ 

Si (Tab[i] < min) Alor~ 
1 min~ Tab[i] ~ 

Fin si ~ 
Som~Som +Tab[i] (§0 
in pour ~ 
moy~som/n ~ 
Ecrire ('le plus grand élément est : ',max); 

Ecrire ('le plus petit élément est : ',min); 

Ecrire {'la moyenne du tableau est : ', moy) ; 

IN. 
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• On peut commencer l e 
i par 1 et don c 
ini tialiser sompar O. 

• On peut déclar er l e 
tab l eau d i recteme n t par 
sa t aille 200e t donc 
supprimer 
c ons t a nte . 

la clause 



Nom: Département de Science et Technologie 

Prénom: 

Groupe I Section : 

Contrôle les métiers en ST (partie GP) 

Première année ST (2018/2019) 

Répondez aux questions suivantes : 

1. Quel est la différence entre W1 hydrocarbure saturé et insaturé ? 

2. Citez 3 trois industries qui utilisent le génie des procédés? 

Cochez la bonne réponse : 

1. Le composé CH3-CH=CH-CH3 est oo : 

0 Hydrocarbure insaturé 

0 Hydrocarbure saturé 

D Ce n ' est pas W1 hydrocarbure 

Constantine 1 

2. L'opération choisis pour séparer les constituants d'oo mélange liquide-liquide (sachant 
que les deux liquides ont les mêmes températures d'ébullition) est: 

D Distillation 

D Filtration 

D Extraction 
3. Le composé qui présente ooe alternance de double et de simples liaisons est un composé: 

D De forme cyclique 

D De forme ramifiée 

D De forme linéaire 
4. Les hydrocarbures sont: 

D Miscible avec l'eau et inflammables 

D Imrniscible avec l'eau et inflammables 

D Partiellement miscible avec l'eau et inflammables 
5. Pétrole et gaz proviennent de l'accumulation de : 

D Matières organiques marins 

D Dépôts des minéraux 

D Dépôts des organismes marins 

6. Le fuel domestique signifie : 

D GPL 

D Mazout 

D kérosène 
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LES MÉTIERS EN GÉNIE ÉLECTRIQUE 
; 

Université des frères Mentouri de Constantine 
Faculté des Sciences de la Technologie 
Module: Métiers en ST · 

CONTRÔLE DE CONNAISSANCE 

1ère année sr 
Date: i.3/01/2019 
Durée: 1h30 

Nom : ..... .. ... ..... ..... ... .... ........... .... .............. Prénom: ............. ... .. .... .............. ........ ........ . 
Nod" · . ,. S . G inscription: .. .. ..... ................................ ect1on : .... ....... .. ... .... ... roupe : .................. . 

QUESTIONS 

1°) Vous êtes inscrits(es) en 1ère année, tronc commun, de la Faculté des Sciences de la 
Technologie (FST). Combien de spécialités sont-ils disponibles à votre choix après la 2ème année 
du tronc commun ? · 
a)- Aucune ................ . ............ .. ........... ........................ .............. 0 
b)- Une seule .. ........... .. ..... .. .. ..... .. .... ......... .. ..................... .......... o 
c)- Plusieurs ... ... ...... .......... ........................................... ......... .... o 

2°) Les métiers (~I) en Génie Électrique (GE) proposés aux étudiants après avoir finis leur 
formation sont accessibles sous condition : 
a)- d'obtention de diplôme ... .. ......................................... ... .. ... .. .. . o 
b)- d'obtention d'une décision légale administrative...... . ........ ..... D 
c)- d'atteindre l'âge de la majorité ........................... .................... .. o 

3°) Les métiers en Génie Électrique (GE) que ce soit dans le secteur public c.u dans le secteur 
privé sont gérés par: . 
a)- Les mêmes règles, et les mêmes lois ......................... .................. ............. O 
b)- Les mêmes diplômes .... .... ....... ................................. .............................. D 
c)- Ni mêmes lois, ni les mêmes diplômes ................... .. .. .................... ........... o 

4°) Pour bien décrocher, de manière générale, une offre d'emploi, vous auriez plus de chance 
quand vous présente-z : 
a)- Plus de compétences et un bon diplôme ..................... ............. 0 
b)- Un bon CV et une bonne Lettre de Motivation jointe .. ................ 0 
c)- Juste avoir le savoir de conviction au cours de l'entretien ......... o 

5°) Quelles sont les qualités requises une fois le poste de travail acquis dans une entreprise qui 
recrute des compétences dans les métiers du Génie Électrique : 
a)- L'exécution des ordres des responsables ................................ [] 
b)· La compétence, le sérieux et l'exemplarité ................................ 0 
c)- La présence régulière et les entrées-sorties à temps ................. o 

Cochez une seule case et répondez sur cette même feuille. 

Remarque: 

- Une réponse juste ( +2 points) ; 

- Aucune réponse ( 0 point) et ; 

- Une réponse fausse ( -1 point) 
©Pr. M. BOUKEZZA TA & son équipe (201812019) 
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~_;LU. 4l:i:i.. (un) <= Ji..';/\ 0.o •.i_,~ J 4.....a!Ll:i.. 4l:i:i.. (un) .1 

x 0 E Dt-' Iimx ->x o f(x) = f(x0 ) <=> x 0 ~\ .ljc ~ t:'\:i f .2 

.ljc 1 - ';/li .l.J.i...:i.l\ I .~. f ~I .ljc :i .. ~; . =l..'-' J.ii D - { } ~\ .ljc u f \:j ~ 3 .J ~ . - U'""1 <=> Xo -::is-- .'"e-' • - -' Xo _)SA t:' • 

Xo ~I 

~_;LU. L Un <=> l < 1 ~ limn->oo ~ = l .4 

1. Ü l 1 > 1· Un+l l • ~ Iffin->oo Un = <=> < '-'::!-"- Imn->oo -- = '-'::!-"- L.. Un .5 
Un 

<--i.,i_;a.J ~~ c.fl \.A.ljc W_JSA .)#- .ws..l Xo ~\ _;!_,.,....} -...i_JSA f Cjl.:i.l\ ijl.S \jj :)~'14 .l,!.i...:î.ll <--i.,i_;a.J ~ 

~ üfa.-' )~'14 .l,!.i..:î ~ ~ x0 ~\ )_,.,....} ~ ~4J ~ t:'l.:i.ll 01.S-' D - {x0 } ~ t:'l.:i.ll 

_ {f(x); x ED - {x0 } 

f(x) = lim f(x); x = x0 
X->Xo 

n(n + 1) n 2 

lim u = lim = lim - = 1 
n->oo n n->oo n 2 + 2n + 2 n->oo n 2 

{ 

nz 

u = n
2
cos(mr) = n

2
(- 1r = n z + 2n + 2 

n n 2 + 2n + 2 n 2 + 2n + 2 -n2 

n 2 + 2n + 2 

. { 1 hm Un= 
n->oo -1 

~ n(n+ 1) 

Ln2 +2n+ 2 
n;::o 

lim Un= 1 * 0 
n ->oo 

1 · t. LU. Ul:i:i..ll · I 1 __,,..., • _) - '-' <,$ 



1 n ( l)n ( 1) 
lim Un= lim (1 + -) = lim e 1n l+n: = lim enln i+n: = e * 0 

n-HXl n-HX) n n-+oo n-+oo 

( 1) ln(1+x) 
lim nln 1 + - = lim = 1 
n~oo n x~o X 

1 
f(x)=e-x 2 

lim f(x) = 0 
x~o 

f(x)={e-:2
; x::FO 

Ü ; X= Ü 

sin( ..JXi) 
f(x) = lxl 

D1 =IR* 

. . sin( ..fXi) . sin(lxl) 
hmf(x)=hm l I =hm I I =1 
x~o x~o x x~o x 



{

sin( JXi) 
f (x) = lxl ; x * 0 

1 ; X= Ü 

f(x) = lx -11 

limf(x) = limlx -11 = 0 = f(l) 
X->l X->l 

. f(x) - f(l) . lx - 11 
hm =hm--
x-.1 X - 1 X->l X - 1 

I li {x-1 ;x2::1 
X - = - (X - 1); X < 1 

t;Cl) = -1 

1 = J cosx. exdx 

J f'gdx = f g - J f g'dx 

f'(x) = cosx ~ f(x) = sinx;g(x) = ex~ g'(x) = ex 

1 = sinxex - J s inx. exdx 

:~ 



f'(x) = sinx ~ f(x) = -cosx; g(x) =ex~ g'(x) =ex 

I = sinxex - [-cosxex + J cosx.exdx] = (sinx + cosx)ex - I + c 

1 
=> I = Z (sinx + cosx)ex + c 

:~ 

f'(x) =ex~ f(x) = ex;g(x) = x 2 ~ g'(x) = 2x 

f'(x) =ex~ f(x) = ex;g(x) = x ~ g'(x) = 1 

J 
dx 

(x- l)(x-2)(x+ 2) 

1 a b c 
-------- = + +---
(x - l)(x - 2)(x + 2) (x - 1) (x - 2) (x + 2) 

1 1 1 1 1 1 
a = lim = - - · b = lim = - · c = lim = -

XH1 (x - 2)(~ + 2) 3 1 
XH2 (x - l)(x + 2) 4 , XH-2 (x - l)(x - 2) 6 

.. \j 'Û.4 .(.) J 

J dx 1 J dx 1 J dx 1 J dx 
(x - l)(x - 2)(x + 2) = -3 (x - 1) + 4 (x - 2) + 6 (x + 2) 

1 1 1 
= --lnlx - li +-lnlx - 21+-lnlx+21 + c 

3 4 6 
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~\ .).je. 'lii..:;,)ll 't.S \:j f ~\ .).je. - \:j f 2 Xo i.J ~ C::! ~ Xo ~ C::! • 

limn--+oo Un = 0 <= ~.Jl.i:l.. L Un .3 

~_)l.i:l.. L Un ~ l < 1 J limn--+oo Un+i = l .4 
Un 

limn--+oo Un = 0 ~ l < 1 J limn--+oo "ju;: = l ~ L Un .5 

~\ V> u....i..... JS. :LJl-··:U ~ ~y:; ~ 

. . 2n(n2 + 1) . 2n3 2 
hm Un = hm = hm - = -
n--+ oo n--+oo n(3n2 + 2n + 2) n--+oo 3n3 3 

{ 

nz 
2 . 2n + 1 

Un = nm( 2 rr)= n2(-1r = n2+2n+2 
n 2 + 2n + 2 n 2 + 2n + 2 - n 2 

lim Un= { 
1 

n--+ oo - 1 

~ 2n(n2 + 1) 
L n(3n2 + 2n + 2) 
n:?O 

n 2 + 2n + 2 



<) 0!1....JI Jly...ll .) Ll:!I_) 

2 
lim Un= - * 0 

n --> oo 3 

n~l n~l 

( 
1)n ( 1)n . nln(i+!) 

lim Un= lim 1 + - = lim e
1
n l+iï = hm e n = e * 0 

n-HX> n--+oo n n-HXJ n-Hx:> 

( 1) ln(1+x) 
lim nln 1 + - = lim = 1 

n-->oo n X-->O X 

1 

f (x) = e -iXT 

lim f(x) = 0 
X-->0 

f (x) = {e -1~1; x * 0 
Û ; X= Ü 

ln(1 + ..JXI) 
f(x) = lx l 



. . ln( 1 + VX'i) . ln(l + lxl) 
hm f(x) = hm I I = hm I I = 1 
X->0 X->0 X x->O X 

{

ln(l + VX'i) 
f (x) = lxl ; x * O 

1 ; X= Ü 

f(x ) = lx+ li 

lim f(x) = lim lx+ li= 0 = f(- 1) 
X->-1 X->-1 

. f(x)- f(-1) . lx+ li 
hm =hm--
x->1 X + 1 X->1 X + 1 

1 {x +l ;x2'.'.-1 
lx + 1 = -(x + 1); x < -1 

f~(-1)=1 

f~(-1) = -1 

I = J sinx. exdx 

J f'gdx = f g - J f g'dx 

:)_yU..)11 

• . _b. • . • - .1\ • 4.:i:i....JI .i..;.. 
-~~ <.JA .J 

:~ 



f'(x) = sinx ~ f(x) = -cosx; g(x) =ex~ g'(x) =ex 

I = -cosxex + J cosx. exdx 

f'(x) = cosx ~ f(x) = sinx;g(x) =ex~ g'(x) =ex 

I = -cosxex + [sinxex - J sinx.exdx] = (sinx - cosx)ex - I + c 

1 
:::} I = "2 (sinx - cosx)ex + c 

:~ 

f'(x) =ex~ f(x) = ex;g(x) = x 2 +1 ~ g'(x) = 2x 

f'(x) =ex~ f(x) = e x;g(x) = x ~ g ' (x) = 1 

J b J b 
(x2 - 3x + 2)(x + 2) - (x - l)(x - 2)(x + 2) 

:91.:ill ~_;kl4 .J_,...s t~ ~I ~I ~ 'i _,l 

1 a b c 
-------- = + +---
(x - l)(x - 2)(x + 2) (x - 1) (x - 2) (x + 2) 

1 1 1 1 1 1 
a = lim = - - · b = lim = - · c = lim = -

x .... 1(x-2)(x+2) 3' x,_.z(x-l)(x+2) 4' xt-t-z(x-l)(x-2) 6 

J 
dx 1 J dx 1 J dx 1 J dx 

(x-l)(x - 2)(x+2)=-3 (x-1)+4 (x-2)+6 (x + 2) 
1 1 1 

= --lnlx - li +-lnlx - 21+-lnlx+21 + c 
3 4 6 
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1~4,Y'lojQ ~~I JS :JJ'JI ~]:?JI 

1 4.bli :~WI 9-):?JI 

.l:tllj s · ·w1 · · .-:t1 • u-J <J:t;-

1 5 1 ~ ~ Lltz.A I< ·~W\.Z..JI J 'JI ~ ... t\ • <.$ J . .. u- . .. J 9-J-i!"" 

~~IJ ~ ~ JS :J...ii~I ~WI ~]:?JI 

l=W 5 ·~WI · · .-:t1 • <...>:..;-

1.5 1.$Î ~ J ~ ~ü JS : JJ'JI ~):?JI 

1.5 1.$1~J4.bli Jli'i/ii'JI J 0.5 ~~)~'JI: ~WI ~]:?JI 

l=W 5 • )\ . . .-:t1 ·& W:..;-

1 5 1 ~ ~ . t.t,s;j I< J 'JI ~- ,, • <.$ J • ~ ~ J ~ J-i!"" 

•· .-:1-'i.~ ~ ·w1 ~- t1 ~ .. <-r ~ J-i!"" 

41.i..QI ~ ~~ 1.$1 21 ~ hJHill :~~ 
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First Term Exam o(English STJ 

Full Name: fJ h {]_) l 4J _s 

Gr.n: 5 T:t 
Text: 

Gravity is a force that attracts abjects. It is also the force that makes abjects fajd ·.down when you drop 
them. Because of gravity things on earth have a certain weight. Gravity on earth puîfs abjects to the centre 
of the planet. -_:..~( 

Ancient astronomers observed the movements of the moon and the planets across the.sky very carefully. 
In the 1 ?111 century the English scientist and mathematician Isaac Newton wondered why the moon and the 
planets did not simply fly off into outer space but always moved in a curve around the earth and the sun. 
He found out that the same force that pulled an apple back to the ground also kept the moon moving around 
the earth. He cliscovered that the moon's orbit is the result of two different movements. The first motion 
makes the moon fly along a straight line in space. A planet will always follow such a line if nothing else 
changes its direction or speed. The second force pulls the moon towards the earth. 

Newton also found out that everybody or object has a force of gravity, and..·that everybody pulls other 
bodies towards it. He also explained that gravity depends on the mass of an object or the amount of 
material it has. Therefore, the sun which has a very large mass has a greater force of gravity than the earth-
which has a small one, so the earth moves around the sun. / ! · 

*Reading Comprehension (9pts): / 
/ 

1) Read the text carefully and answer thefollowing questions: 

1) Entitle the text (give a title to the text) . .. . rj;.f0V/t:y .. /!(J.((;e. .. ... @ .. .. .................... . . 
2) What did ancient astronomers observe? 

.. oi.it.(Ot?.om.er>. .O.b5er.Y.~r:!T.h.e: . mo.1/e.l!heJ/J. f .()f 1:he. .JJ:JdfJ.t1 . .cP11.d. .pian lt!-.s.. acr:o. 55·. :rhe slz_y@ 

3) What is the reason behind the curved movement of the moon and the planets? 

.. ih.t;; .. ~.5«?1 .. /~ .. @t:b.rJ:i. t.y... rare~ ....... ©. ... .. .. ......... ................ .. ....... ......... .. . 
4) How do the two different movements make the moon's orbit? 

A.st.rt: makf.s. if .f.~y@.~.fl!.c!.fi; .p.cl!l.5 .. -r.h.~.mad1 ... 10.@réff. . lhe. .. G.a.r.l:h©$?. .. 
5) On what depends gravity? . :hf::. dt:-p.~l(J.d? .. /JI? .. -fh~. /??..#.S.S .. al!ld.1h.t . ?lJr?tJ(l.l(l/:: .~f, .. klâtfer/ctl,@ 

2) Findfrom the text the synonyms and the opposites ofthese words: 

* Synonyins opposites 

A~ .. .. .. F ound out=1li'.WV(Y Di~= . ........ pulls=afl-1'.llch curve;t$t.t?:t1_r,t: Large;t. 5/f}~ 
@ ~ o~ o~ 

3) Pickup /rom the text: 

No un Pronou11 Transi.v Adj Adv Preposition Conjunction Ordinal 
() ,2-5 Otl-5 ('), 2 ') ô,;l'i 0,2 ') o, z~ (),2 5 number 425 

f\)tWlDM ;[t makes >mail ~l0J f}J1 I 4hti -11f 1h 



4) ldentify eacli part of the two following sentences: 

1) Little Marry and I went to college slowly. 

© ~ i ii i i ~ i 
~ ~ -~~ '> ~ ~ ~ 

*General Practice (J lpts): 

2) This novel is the worst novel I have ((Ver .read. 

@i iii i ii~ i i 
~~ 2 > ~ i1 -z 5- 7 i > 

1) Fil/ in the gaps with the appropriate preposition (fromlinto lbylonlbehind/overlabovelacross). 

-She walked .. fi.,C.\4?..? .. @.the field. -He threw the ball..t.>V.lt;.. Qihe river. 

-I walked ..... oY'.e.-r.@the b~e. -A nice book was written ... bj .. @ . .John. 

-The new term begins.ôn/r.(®:!1une ]51 -She lives . . . i~ew York. 

2) Convert the following aritlunetic symbols into verbal expressions: 

Il= b2 - 4ac delta b YJJ.µJ(e.d_ minl!} ~1.1 r Y!Jlf:lt/IJL;ed loy Il a//Jd c @ - J 
~r- . -r r Co.$ rw0 yn/f)U.> ){ Cube. f3e f-wee 

F(x) =.Jcos(2 - x 3 )+5 'NJ11c h'Q"1 of 'X ~LJ +0,e. s9»4r_e ~tJt 0 
L fi F·ve. @ 

k::facke r 5 p t {/ .s . . 
limh--+o f(x + h) - f(x) = f' (x) • _ _ _ _ _ : _ _ . . 

7 
/ X~~~ ~ Func""/;W,, 

L; m Jr,ev1 ~ 12-q,v.cJ> Zllv-tJ Ç°u//1d-io J11 Of 7'. plu> h mJtJLl.S Çu17~~ d!f -1 ~ 
3) Name the following shapes and write their areas 'formula: 

.A 

b 

.r::Aômb.u. ~ .. p;J/. .. 

.,t pnwie {;j'f .x v 

A=.(A.(.). ( 8.D) .. @. ... A= 

. . ±r.a pr:. ZtJ. 7.d .@ 
h.;;Jq.f??..f. .. (r:: 1!_<q;j 

z.., 

4) Newton 's laws of motion are three (3) physical laws that, together, laid the foundation for 
classica/ mechanics: 

• 1) Explain Newton's third (3 rd) law of motion by using a definition .. fnr.:~v'~l".'(. .. ad:i.011.;th.~r.e.1:.S .. cH1 eral 

@ .o..11J.d.r!>f pos.1} .e .rea.cJi011.il..-. in tY.~(.Y, .. 0,,, frrr;;i._ctto.J:i ·r rhf!:r.~. 1'5. .C1 F.i.r:. .19.f.. Fer.~..>. .. ~ J ~ -rwfJ- ~ ~ 
1l c;;;~e, ,,,/ 1 tu; -1>- t Foc& is Pr ... afu;'fkt. t~ For~e 

2) Use symbols to illustrate the definition , ,,e 1J 'V -r 
~ ~ 

......... . E ~· ... :::::: ........ E..B/ .i9' ...... .. © ... ... ......................................... ......... .................. . 
3) Use an appropria.te example from your own .. .. {j) .............. .. .. ..... .... .... ...... .............. ..... .. 

GoodLuck@ 

... 
" 
.=;r,.~"' 



Université de Constantine 1 Mentouri 
Département d~ Tronc Commun De 
Technologie '" 
ü mtrôle De Métbddologie De La Présentâtion 
5,~~skm 1 : (28 Janvier 2019)1ère Année 

Questions: 
PARTIE 1: Donnez de~: réponses précises et 
respecter la limite de l'espace réservé à chaque 
question. (10,5 pt) 

NOM ET PRENOrvt ; 

SECTION: 
GROUPE: 
N°DE SERIE: 

.. ... ....... ............ .. . ~ .... ' .. ,,. .. ... . ·' .... ... ...... .... .. . 

PARTIE 2: Coche !a bonne réponse. (04,5pt) 
l} Le matériel audio-·vîsue.l est important parce 
qui: 

A- Quelle sont les résultats négatifs du trac et XC- Clarifie des points difficiles à comprendre. 
comment peut on les j!;érés? (03 pt) . o ,,. Il cause la circ1üati:on d'objets durant la 

:-. .... 
1 
)eM ... b. .. r..~. :P.-~.~-~~ .. 1 .:~.~~~~~ J 0 ,\" présentation. 

\ · \ 1 ~- 1 ' .41.M X• Il rend plus vh1.·..-_~~ht r 1~x_posé oral. .. i'h:, }.'i'.M.> ...... ~:.':l ••• ~. • •. ~ • .r.~~'l>,?...,_-9. .T .. ~ .)' 

\. D. ' ti.1 _i. _.q ':.. ·-' ,.. , • • . . 2) La conclusion : / 
.. :\,,t.'I!. . \ • !Il~~~ ~;;;,. ••• <;-~J•fN' • .;.; ,. . .. . . . ...... ~'f.'\r.-1?'1·-···~ / . . • • 

.'lr:t .... ;u.,,,J,~~ .... ~mF.•...-k: .~\~AJ». --~~~ .... ~."'••n••····..... x_,/ Elle résunJt !es potms prmc1paux. 
l' ,,,,,, C\k ' "' 1 -~ 1 ·~ Q~r.-..... s ... ,~ti~ ... -:wt. •••••. .,:f-• . .:._.-M.~~ ... ' :;_'· • A rédiger après l'introduction. 

( . ( & -li.Y "" .... .t. !t.. "'-"' t\ '.h~. "'~' .... .,\ X~ • La partt'e la plu'1 .-'·oe!'i·,-. .• } ,,_ .f., • • -IV."~. ,..,..,...,SM,~')...,~ :<o+ll."f·. , ,,.,.. .. ~ ••.• • 1 •.••• 'i'i,. .. ..,. "' ~ . .,, . ,J, ' ·" ' 

"·'·· :· .. ;i .~n~·":""!:. . .. %"'l'llÎJ':.,., ·'"~~-. 1 .U. h~.~,~h. • 3) La répétition est: 

B-Expliquez ces deux: termes : (02pt) 
L'autocritique : .d~.n . -.,.., .. . :.J .. ~ . .J\~·~·· ·~-\ <J 1 \ ,, '• ~ 1 ' ' .,.... ~"· ··' · '- ·~ - p ' ... . r;'!'I cl ;~ /i1t#r. ~ · Ill& . 
Î'. , :k' • • • • • • .r.. !4{c, •• .; •• :. ... ;.-••••.•.• ~.~ . .. . . .... · • . •· • ..,., •• 1 . ;1..!'.~• , . .,;,1..,-...,,., . 

' I \ , \ ' . ................. \:·· :::...1. .. d.\.'t~ .. ,.: ................................ . 
L'autoflagellation : .. : ..... ; .... ; ... cl.fi.. ......... .' ... ,(.. --"'· . ~.1:: ·'-·'\.. 

, "" ... ;·~ . c: ... r:~ .. st. · ..•.. ~;t.·1·:. ~ ~.\! •••.•• ••••••• •• .• •• · ..•• ••• •••••••• ••• •••••• ••••• 

\" '* ' t' "' . ' .. ~··'"" " ~' >?J ·~ .. ~;~~ l 
• • • ••••••••• • ••• ••• !~ ' ''"'·· · • . , • •••• • •••••••••••••• • t.•. ,. _ , .•• • ••••••••••• •••••• •• • 

X • .,.., Un moyen de n:nforcer l'impact d~un mot 
()'\( 

ou d'une phrase. 
)( • Un moyen de préd.s,!r votre intention, de 

• o '(' plus elle favorise la mémorisation. 
• Un moyen pour souîigne les changements 

de rythmes et per.m1;!t à vous, comme au 
public, de respirer. 

4) Le jour d'un oral : 
• Faire une lectuh~ e rna1·;::ithon ». C-Donnez fa définition exacte du trac? (01,5 pt) 

r. 1 . - -h . l.- 1 ,..,,' t:- / 
.~.~ .\.Vf',~ · ~ · ·~·e. ~ .~~tJ'l..~ ~~~·6'~:1, · )( (-' Dans la rubriqui: « Remerciement », ne 
lm\~: ~v~.1 ... ~)N.~,,. 9.~·· ·~~X.dti-ii.~~n. , 0

" remercie pas quelqu'un à qui vous a déjà 
~.-.,t..~ •. ~.'Ja\-\~. ,,.r.\<:Vf'~ ... ~ · ~~~\-:-s:L..*W>" · dédicacé votre ïapport. 

· D- Quel.les sont les c~a~teris.t~q~e~ â 'une bonne )(• Ne pas accentueï sur Jes difficultés que v~us 
conclus1on et quel logJc1el ut1hse ton pour la o,< avez eues à trouv;,;:r k 3tag·~. 
présenter ? (02 .V,t) • • Passer le temps à remercier vos amis, les 

1'" .&r~.S:~f! .. 9.-, .l:r::,Ml~.~~~, .. i\~ ........................... parents l'ass1·s·t·''"' .''·' 
~ y-- . .:--· . ~. --- " - _,,,.. ' ' ..... '·'·'"" 

œ..rr.~.: ... f. .)A~~~~.~~··: · ·· ··a·~~...... .. . ..... . ........ 5) La présentation d'uî:i cx:posé orale dure: 
• . r.;..~~St... ... '?.'..u~ ...... t>..\........ ..................... • 15 minutes.X o \ \ . 
~ .. 1 .. 1~~.\" ... bi.P~ ~"~~~ .. 1~~.u.r---i~s. ••• ~bL..... • 10 m1'nutes. 

1 " ~\' \J':" b L . ( ··_o. ~.~.~~:'.~':::,:-;.~~~;:: .: .. r.~~\ltho.. .. ~&V.W:..I ... o.-. ..... 
E- Enumérez les éléments nécessaires de la 
méthode d.e BENSON pour éviter le trfü') ? (02 pt} 
., ~ l . ·"'· ~ .. tf''l ·~"'"''~-ll,,,J ··\j,._.,, .. ...,,~~ • .:iJ.-.. . 

• 25 minutes. 
Bon Courage 


